

Oglas, pripolana itd.
kaj i računava se na temelju
ičnog cennika ili po dogovoru.
veći za predbrojbu, oglasje ita
ju se naputnicom ili polož
oni post. Stedionice u Beču
administraciju lista u Pulu.
od naručbe valja točno oz
čiti ime, prezime i najbližu
poštu predbrojnika.
ko list na vrijeme ne primi
eka to javi odpravništvo u
stvorenom pismu, za koji se
ne plaća poštarina, ako se izvana
napíše „Reklamacija“.

Cekovnog računa br. 847-849.
Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom ruztu malo stvar, a nesloga svi pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka

3 godne.

Ništačani dopisi se ne vraćaju,
ne podpisani netiskaju, a
nefrankirani neprimaju.

Predplata sa poštarinom stoji:
12 K u obće, „y“ na godinu
6 K za željake, „f“ na godinu
ili K 6—, odn. K 3— na
pol godine.

Izvan carevine više poštarina.

Plaća i utičaje se u Full.

Pojedini broj stoji 10 h. koji u
Puli, toli izvan iste.

Gredništvo se nalazi u ulici
Gredliar br. 5 te prima stranke
osim nedjelje i svetka svaki dan
od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavalac Stepo Gijivić. — U nakladi tiskare J. Krmponić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

**Sa budućim brojem početi
ćemo prilagati crvene listiće onim
predplatnikom, koji zaboraviše uči-
niti svoju dužnost. Tom prilikom
molimo jih, da svoju dužnost učine.**

Iz proračunske raz- prave.

(Nastavak.)

Gospodarske stvari.

Što se tiče nadalje gospodarskih odnošaja, to je već moj prijatelj i drug dr. Ploj u svojem zadnjem govoru sa priznanjem spomenuo, da je ministarstvo nekoje, iznose za ublaženje nevolje u Istri pružilo. Žalibog imade jošte mnogo obćina u nevolji; žalibog ove nenadjoše nikakve podpore. žalibog mnogim su ove podpore stigle prekasno — često prošli su mjeseci dok je iz Beča bieldu trpećim o podporu stiglo do znanja — i žalibog kod toga se je često takodjer politički — pristano postupalo.

Ali nije dosta, da se pomogne samo u bieldu.

U jednom vladinom izvještaju o nevoljnom stanju bijaše rečeno, da vlada u mnogih kotarih Istre trajna nevolja. Napram toj nevolji moralo bi se ipak više u obzir uzeti gospodarske odnošaje, moralo bi se više česta graditi, više vodenih puteva uređiti, izsušenja provesti.

Moram ovdje jošte spomenuti, da se nije niti jednu radnju, koja bijaše već prije šest godina ovdje od visoke kuće dozvoljena i od vlade prihvaćena, naime popravak ceste pod Pazom u pazinskom kotaru, malenu radnju, u koliko mi je poznato, izvršilo navodno radi toga, jer neima tehničkih sila.

Risuć te gospodarske odnošaje hoću da se dotaknem jošte jedne okolnosti, da su kod nas vinogradari, predani na milost i nemilost lihvarom i vinskoj klauzuli, da moraju često naši radnici odstupiti mjesto tudjim radnikom (Tako je!).

Talijanska većina u istarskom saboru.

Prelazim na drugu točku, i to na dogdjaje u našem saboru, na koje se već preko 20 godina teško tužimo. Neznam, da li bi označio ironijom ili licumjerstvom ono, što je zastupnik dr. Rizzi mislim, dne 30. oktobra pr. g. kazao, da vlada ipak nemože utvrditi kao da bi saborska većina u Istri svoju moć naproti manjini, u obće svoju moć zlorabila; ili zlorabiti kani, kojom prigodom dodao je po prilici, da vlada neuzimlje u obranu u dvih drugih saborih manjine, u kojih su ove talijanske, kao što to čini sa slavenskom manjinom u istarskom saboru.

Što li je drugo nego li zloraba moći većine kad ova posve zakonite izbore, dapače i jednoglasno izabrane zastupnike uništuje? Što li je drugo nego li zloraba moći većine, ako se je primjerice godine 1895., moj izbor odobrilo, dočim se je onaj moga druga Kozulica, koji bijaše izabran istim brojem glasova, istoga dana, u istih izbornih mjestih i istim izbornim činom, uništilo. Što li je drugo zloraba moći većine, ako se je ono učinilo jednako s tom namjerom, da nebude taj drugi za-

stupnik izabran članom zemaljskoga odbora?! Što li je nadalje nego li zloraba moći većine, ako izručiti saborska većina sve izborne spise slavenških zastupnika verificacionom odboru i onda, kad neima nikakva ustupka, dočim nečine toga sa talijanskim zastupnici? Što li je, gospodo moja, drugo nego li zloraba moći većine, ako izbor trojice zastupnika, dok bijahu još tamo, uništi, pak da se zatimi u i izvan sabora tako dugo demonstrira, dok se prisili ostalu šestoricu slavenskih zastupnika ostaviti sabor i mjesto, i da tada preostali četiri talijanski zastupnici izvanjskih obćina izaberu člana zemaljskoga odbora naproti osmorici slavenskih zastupnika izvanjskih obćina, te da taj član zemaljskoga odbora kroz šest godina rada od 1895. ili 1896. tamo ostane?! (Čujte! Čujte!). Što li je, gospodo moja, drugo nego li zloraba moći većine, ako se već sada u novinal talijanske stranke priobćuje, da će se izbor jednoga slavenskoga zastupnika, koji bijaše izabran posve zakonito sa većinom od dvih trećina, uništiti, i to jedino s toga, da se tim njegovo imenovanje na stanovito mjesto drugo?

Što li je, gospodo moja, drugo nego li zloraba moći većine, ako se slavenskim zastupnikom od obćinstva na galerijah ili od članova većine čak priedi, da se služe u saboru svojim jezikom i jezikom većine stanovništva pokrajine?! Što li je drugo nego li zloraba moći većine, ako većina, i to prvi put na predlog zastupnika dra. Bartoli-a stvori zaključak, da se nesmije u saboru u hrvatskom i slovenskom jeziku razpravljati?! Što li je drugo nego li zloraba moći većine, ako se priedi i tada slavenske zastupnike govorili njihovim jezikom, pošto bijaše spomenuti zaključak od Njeg. Veličanstva uništen?! Što li je drugo nego li zloraba moći većine, ako se je i po drugi put takav zaključak stvorilo i po drugi put od Njeg. Veličanstva uništen bio, pa su ipak slavenski zastupnici od većine i od galerijah priedićeni govorili svojim jezikom, te se predsjednik nedrživo samo zaključka, što ga je Njeg. Veličanstvo dva puta uništilo, već dapače izričito kaže, da se je toga držao, toga da se drži i toga da će se držati?! (Čujte! Čujte!).

A što li je drugo nego li zloraba moći većine čitavo postupanje zemaljskoga odbora Istre na svih poljih uprave, i postupak svih talijanskih većina u obćinah, u kojih gospoduju, po kojem se zemaljski odbor i vladajuće talijanske većine za slavensko pučanstvo, koje stanuje u pokrajini, odnosno u dotičnoj obćini, ne samo nebrinu, već dapače nastoje i sve poduzimlju, da ono ni u prosvjetli ni u gospodarstvu nenapreduje.

Pitam sve pravdedno misleće: postupa li na taj način njemačka većina u tirolskom i hrvatska u dalmatinskom saboru, na koje je dr. Rizzi stalno mislio, napram talijanskim manjinam?

Postupanje c. kr. vlade u saboru.

Pita se nadalje: Kako se ponaša napram opisanim odnošajima u istarskom saboru c. kr. vlada i njezini činovnici? Neću da mnogo navadjam, već ću samo

kazati, da je sadašnji namjestnik, kad je došao prvi put u istarski sabor, samo talijanski govorio, i da nije imao, pošto su se slavenski zastupnici u onoj sjednici, kojoj je on prisustvovao, takodjer svojim materijskim jezikom poslužili, te se radi toga najprostije sablazni dogodile, priječjeg posla, nego li podati se k slavenskim zastupnikom da ih negovori neka razpravljaju u talijanskom jeziku. (Čujte! Čujte!)

Ces. kr. vladni zastupnik služi se izključivo, izuzam pozdrava na početku, talijanskim jezikom, (Čujte! Čujte!) a upitan kako to radi, pozivlje se na to, što je razpravni jezik talijanski.

On, c. kr. vladni zastupnik, ne radi samo proti državnim temeljnim zakonom, već takodjer izravno proti previšnjoj odluci, kojom bijahu zaključili talijanske većine o talijanskom jeziku kao izključivo raspravnom, opetovno uništenu!

O tom bijaše dne 12. decembra prošle godine podnešena interpelacija, te se može svatko iz nje osvjedočiti o tom, koje rieči je u tom pogledu zastupnik vlade izrekao, pošlo su iste tamo navedene.

To se je dogodilo pod sadašnjim ministrom-predsjednikom i upraviteljem ministarstva nutarnjih posala. Pod njim ne razdieljuje se više među zastupnike zakonske osnove u hrvatskom ili slovenskom jeziku; pod njim ne dobivaju više hrvatsko-slovenski zastupnici brzopisne izvještaje ob onom, što se je u saboru hrvatski ili slovenski kazalo; pod njim priećilo se hrvatsko-slovenske zastupnike još više u njihovih pravica.

C. kr. vlada ne bi se imala držati samo previšnjih odluka, državnih temeljnih zakona, već bi morala takodjer dobrim primjerom prednjačiti, (Tako je!) te bi morala takodjer druge prisiliti, da se drže zakona državnih temeljnih zakona i prvišnjih odluka.

Jednom se je vidjelo u Kranjskoj kako znađe ona u drugih zemljah postupati. Imadem ovdje prepis ces. odluke od dne 28. junija 1872., koja bijaše upravljena zemaljskomu odboru Kranjske. Ovoj se je proti tomu branio, da izradi osnove i u obće podneske zemaljskomu saboru u dvih jezicah, te na posredovanje zemaljskoga kapetana uzsljedila je ta ces. odluka, po kojoj bijaše zem. odbor Kranjske prisiljen, da podnaša saboru osnove i u obće podneske u dvih jezicah. To se je dogodilo, gospodo moja, u zemlji, u kojoj imade kako mi se čini samo 5% Njemaca napram 95% Slovenaca.

Nu vlada ne čini toga u Istri te je još osobito značajno, što vladini činovnici ne nastoje samo sve zabošuriti, što se u saboru dogadjaj, već da nije o tom po svoj prilici niti središnja vlada obavještena. Značajno je takodjer, što se većinu njih članova većine, koja tako postupa, kao što sam prije spomenuo, označuje kao umjerenu stranku, kao umjerene ljude, i što sivo mi, koji hoćemo da se služimo svojim jezikom, toli svetim pravom, da ga svetijeg nema, predstavljenu kao radikalcu, kao neumjerenu i Bog si ga znao, što jošte.

(Konac sledi.)

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 8. marča 1902.

Držanje talijanskih zastupnika kod razprave o tršćanskih dogodjajih.

Basevi primio je bio predsjedništvo u odboru, koj je imao razpravljati dogodje, koji su prinukali vladu da je poprimila za Trst iznimne mjere, Hortis bilježništvo; jedan ni drugi nisu obavljali svojih služba. Hortis je zamjenjivao u bilježništvu Svenjemac Franko Stein. Hortis je dokazao sa svojimi „govori“, da nije ni sposoban voditi zapisnika odborskih. On je „govorio“ u svakoj sjednici, i izazvao pomilovanja i snjeha. Basevi nije u odboru progovorio javno niti rieči, tim više suljao se je oko predsjednika odbora i oko izvjestitelja. Za predloge Ellenbogenove niti Hortisove nije ni on, kako već spomenusmo, glasovao, premda je bio kod odnosnih i u obće kod svih sjednica.

Novinski glasovi poslie glasovanja o tršćanskih dogodjajih.

Da nije Čeha, koji su samo iz načela glasovali proti istomnomu stanju, Hortis i drugovi bili bi imali za svoje, odnosno Ellenbogenove predloge, možda trideset glasova: svoje, socijalno-demokratske i svenjemačke. A kako zastupnici, tako su se i novine izjavile za vladu, a proti Talijanom i njihovim rečenim zastupnikom. Jedina „Arbeiterzeitung“ je otvoreno za nje. Nit sama svenjemačka glasila nisu se izjavila za Talijane. Zaštitnica Talijana, „Neue Freie Presse“ nije našla ovaj put ni rieči u prilog Talijanom. „Reichswehr“ imala je uvodni članak proti Talijanom, gdje je osobito udarila proti irredentistom u Italiji, koji se toliko zauzimaju za Talijane u Austriji, kao da stenju u groznom jarmu austrijanskom i trpe. Rekla je onim irredentistom, da bi bolje učinili, da se brinu za one množine ljudi u Italiji koji svaki dan glad trpe.

„Freundenblatt“ iziče kako sa Hortis i Ellenbogen, poslie govora ministra-predsjednika, ostali osramoćeni. Navodi činjenicu, podkrepjenih sa svjedoci, najviše Talijani, pobio je ministar-predsjednik njihove tvrdnje, prikazao kako su lažno bili informirani. Glasovanje, ne iz ljubavi prema ministru-predsjedniku ili vladi, nego iz ljubavi do istine, pokazalo je, kako bijaše i preveć razloga i opravdanja za iznimno stanje.

„Vaterland“ iziče, da su se tršćanski Talijani zauzeli za izmet u Trstu, i to sa neistinitimi, lažljivimi pripovjedkama, i da su s njimi žalibog išli i drugi Talijani. Za to njim stalno neće biti zahvalna velika većina tršćanskoga pučanstva. Naglasuje takodjer, da poznavaoi skolskih odnošaja u Trstvu tvrde, da je obuka u Trstu na najnižem stupnju.

„Deutscher Volksblatt“, u uvodnom članku, odobravajuć postupak vlade i odlučan govor ministra-predsjednika, zamjera ministru-predsjedniku samo to, što nije označio dogodjeje u Trstu sa irredentističkoga stanovišta. Piše doslovno: „U jednom

te iztakne, da imade u Istri do 17 hiljada dječje hrvatske narodnosti, koja ne polaze škole, jer je neimadu. Upeorio je prisutne na onaj u nebo vapjući poziv družbe za „dobru ruku“, iz kojeg da je razvidno, da sudbina Hrvata u Istri nije još nikada visjela na tako tankoj niti košto sada. — Istra je — reče govornik — naša predstraža na periferiji hrvatskih zemalja, pa ako pustimo, da nam ta predstraža pogine, pogibosmo i mi. Za Istrom dolazi red na samu Hrvatsku, a hoćemo li da nam se ova očuva, onda pomognimo Istri, da nam se uzdrži i zapamtimo si rieči velikog hrvatskog pjesnika Preradovića, koji, govoreći o jeziku, pjeva:

„Bez njega si bez imena,
Bez djedova, bez muku,
U prošlosti sjena puka,
U budućnosti niti sjena!“

Govornika je oduševljeno obćinstvo burnim prekidanjem pobjavlivalo. Zatim začelo se izvadjeti pojedine točke programa, medju kojima su se zaredale nazdravice za nazdravicom. Baš zanosno nazdravio je istarskoj braći pjesnik Nikolić, crtajući nesnosno stanje istarskih Hrvata i plemenitu svrhu družbe. Pjesnik Gjalški nazdravio je sjevernoj predstraži, braći Poljancima, koji jedva jedvice uzdišu pod teškim jarmom divljih Magjara. dr. Vrbančić nazdravio je zatim domovini a Kukuljević-Sakcinski krasnome spolu. Vatretnim i zanosnim riečima govorila poznata Hrvatica gdjica. Miletić o dužnostima hrvatskih majka i kćera i o načinu kako da se otrese njemštine, koja se je navikla u sav javni život. Govorili su još mnogi drugi govornici i pošto je bio g. Širovatka nazdravio istarskim prvakom dr. Laginji i Vj. Spinciću, zaključio je starosta dr. Vrbančić komers zahvalivši se ponovno svima koji su doprinesli, da je komers u moralnom i materijalnom pogledu tako liepo izpao. Čisti dohodak tog komerska nadmašuje 1000 kruna. Tako je opel Zagreb jednom pokazao, da nije samo središte i glava hrvatskoga naroda, već da znađe i shvatiti, i vršiti svoju zadaću, koja se sastoji u tome, da one ogranke hrvatskoga naroda, koji se nalaze na periferiji i koji su izloženi najvećoj pogibelji, moralno a kad uztreba i materijalno podupire.

Iz Gorice pišu nam 8. t. mj.: Vaša viest, priobćena u predposljednjem broju „N. Sl.“ o budućem tršćanskom biskupu, osnovane bijaše na dobrom temelju.

Istina je, da je ovdje bio kod našeg kardinala ravnatelj zavoda „All' Anima“ preč. g. Nagel iz Rima, da se obaviesti o odnosjih u tršćansko-koparskoj biskupiji; nadalje je istina, da je on kasnije izvjestio, da nemari zasjesti na tnovitu stolocu tršćanskih biskupa, i to valjda nakon obavjestih, koje je dobio djelomice u Gorici, a djelomice iz Trsta.

Kardinal Missia nije mu valjda zatajio poteškoća, koje čekaju svakoga biskupa u Trstu radi uplitanja židovsko-liberalne štampe u crkvene poslove, zbog obiesti talijanskog svećenstva i radi do sada pokazanog nemara od strane oblasti, koje nisu znale ili htjele štiti biskupsku vlast ni onda, kad su to strogo crkveni i državni interesi zahtjevali.

Nu dvojimo, da je kardinal preč. Nagelu položaj u tako crnih bojah predstavio, a da bi ga bio tim posve razočarao i na to sklonuo, da se odmah odreče svake želje preseliti se iz Rima u Trst. Kardinal je nasuprot bez dvojbe nastojao nagovoriti g. ravnatelja, da se neodreče kandidature i da neodbije ponudjenog mu mjesta, ali bi reč, da nije uspio.

Preč. Nagel pisao je iz Rima kardinalu, da se ne čuti dosta jakim a da bi mogao uspješno svladati sve poteškoće, koje ga čekaju u Trstu, pak da odklanja radi toga ponudjenu mu čast.

U ovdašnjih svećeničkih krugovih govori se, da kardinal nije izgubio nade, da sklonu svojega i vladina kandidata pa to,

da neodbije biskupske stolice u Trstu. Ako je ta viest istinita, tada će biti teško preč. g. Nagelu odoljeti takvom nagovoru i takvom uplivu. Na njega će bez dvojbe djelovati i austrijski poslanik kod sv. Stolice kano i drugi crkveni dostojanstvenici, koji stoje u doticaju sa našim kardinalom ili sa našim poslanicijom. Značajno je, da je ta zadaća povjerena kardinalu govičkom, za koga znamo, da je veći prijatelj Niemaca nego li Slavena ili Talijana. Ili je možda on sam kandidata za tršćansku biskupiju pronašao, te nastoji sada, da svoju osnovu provede, pa ako mu se to posreći, možemo vam unapriedit kazati, da će se doduše Talijani smatrati nezadovoljnim, ali nuši u onoj biskupiji biti će u istinu nezadovoljni.

Talijanski djaci pod obtažbom. U Inomostu započela je iztraga protiv talijanskim svećilišnim djakom, koji su poznate nemre i izgrede tamo izazvali. Dne 7. t. mj. posluzano bijaše pred sudom u Inomostu sedam djaka, a tuženo je u svemu preko 20 talijanskim svećilišnim djaka u Inomostu, Beču i Gracu radi zločina javnoga nasilja.

Dva naučnika traži naša tiskara, i to jednoga za knjigovežnicu, a drugoga kao strojarskoga naučnika. Isti moraju biti krepkoga zdravlja, izmedju 14. i 15. godine, dobrog ponašanja te iz hrvatske ili slovenske rodbine. Oglasiti se je kod uprave tiskare.

Mladi trgovac

želi otvoriti trgovinu u kojem mjestu Istre, te išče shodno mjesto za dućan, gdje bi mogao uspjevati. — Umoljava se naše rodoljube, da javu uredništvu „N. Sloge“ prikladna mjesta za uspješnu trgovinu u njihovim krajevima.

Prvo slovensko skladište pokućstva

Antona Černigoj

Trst
Via di Piazza vecchia 1, u kući Marenzi,
podružnica stolarske zadruga u Gorici.

Skladišta u Solkanu - Trstu.

Tvornica sa strojevnim obratom.

Svaka je konkurencija nemoguća jer je pokućstvo iz prve ruke.

Strana 1250

RJEČNIK

HRVATSKO-TALIJANSKI.

©

Pripravio ga za tisk
DRAGUTIN A. PARČIĆ
Hrvatski kanonik u Rima.

Treće pogodočno i popravljeno izdanje.

Cienu po iztisku:
a) Meko vezan 6 kruna;
b) Trdno vezan 8 kruna.

Naručbe nepredplaćene, odpremaju se pouzetećem.

ZADAR.
Tisak i naklada „Narodnoga Lista“
1901.

Strana 1250

Tafta za turiste od I. LUSERA.
Najbolji i priznati lijek
za kurje oči zujevitost itd.
Glavno skladište:
Ljekarna E. Schwenk, Beč-Meidling
Beč.
Izda se pita:
Tafta
za turiste
K 1-20
Dobiva se u svim Ljekarnama.

Franjo Kružić

RIEKA — Via Finmara br. 14 — RIEKA

odprema putnike u Sjevernu, Južnu i Srednju Ameriku, Afriku, Australiju, Kanadu, Novu Zelandiju itd. itd. sa najboljima parobrodarskim družtvima.

Upute i dopisivanje besplatno. — Brzojavi: **KRUŽIĆ - Rieka.**

VAŽNO ZA SVAKOGA!
Razprodaja!

Uz nečuvno jeftine cijene za cigih 2 for. 95 svč. može se dobiti kracna garnitura sastojeca iz 14 drugocienih nakitnih predmeta; 1 elegantni zlatni ili nikalji oklopni tanac zajedno sa priveskom. Parizki sistem.

1 goldin-igla za kravate sa imitiranimi briljantima.
1 par pozlatenih gumba za manžete, marka „Garantie“.
1 garnitura goldin-dugmeta za košulje i ogut sastojeca od 5 kom.
1 par prave srebrene naušnice sa službenom puncom.
1 goldin-prsten sa elegantnim kamenom.
1 žepno ogledalo u eul-u.

Cetrnajst ovih vrijednostnih i krasnih predmetah zajedno sa anker-remontaur-urom razabilje za cigih 2 for. 95 svč. ponzećem ili ako se novac unapred doznaći tvrdka

Krakov, Stradom BRÜDER HURVIZ 17, Austrija.
Neodgovarajuće prima se u roku od 3 dana natrag te se novac vraća, tako da kupac nikakav riziko ne nosi.
Besgato ilustrovan! cijenil razilčitih draguljarskih stvari buda ra i franka.
Preprodavaoci i posrednici traže se.

Rodoljubi!
Kupajte samo **Cirilo-Methodijske žigice!**

U LJEKARNI
E. TOMAJA nasljednik A. WINGER
ZAGREB - Ilica broj 12 - ZAGREB

dobivaju se osim svih ostalih lijekova nekoji obće prokušani i vrlo koristni, osobito preporuče vrijedni ljekovi:

Mazilo proti kostoboli ili protiv reumatizma, kalamju i trganju u kostih, ukočenosti ili grevom u žilah, boli u kukovih i križicah, kostenom pogancu, probadanju, svakovrstnim nuzelbam. Cijena 1 K 60 h.

Sladka voda za kašalj ili brelj i za prisa, kojom se liječi kašalj, prehlada ili katar u prsuh, plućih, tužko disanje, promuklost u grlu, sipljivost. Cijena 1 K 60 h.

Pojačani željzoviti sirup djeluje proti slabosti, bljedosti, skrofulozosti, podbuhlosti, djetinjoj križljivosti, ženskim holestim, slabokrvnosti, nemoci. Cijena 1 K 2 K.

Pojačano švedske kaplje ili švedska životna tiaktura (Lebens-Essenz). Ovim se glasovito sredstvom očisćuje krv i zlatenica, popravlja i okrepljuje želudac, ublažuje glavnu bol, otklaskava teginja ili mučnina, tjera napulnost i vjete, odklanja se bol u žlicah, želudacne grčeve, žutica, groznica ili zimnica, zavijanje ili grizanja u trbulju. Tko ovu toli koristno djelujuću švedsku tiakturu redovito pije sačuvat će si zdravlje, tjelesnu snagu i zapriedit razne bolesti. Cijena 1 K 40 h.

Prah za blago ili za marvu, za konjski keh i kašalj, za volove, krave i svinje, za laganu čišćenje, za objačivanje želudca i probave, kada blago neće rado žderati pa se napije. Krave davaju od njega više i boljega mlička, konji postaju čilji i jači. Cijena jednoga omota 90 h.

Svafcarske pilulice, najsigurnije sredstvo za čišćenje i snazjenje želudca ili stomaka i crjeva, za ovisanje, proti zapeklini, navali krvi u glavu i prisa, tromosti ili težini. Cijena 1 K 40 h.

Mazilo za blago osobito za konje i volove proti kostenoj boli, sgrčenim, nategnutim žilam, ukočenosti i oklanti, poslie težakoga napora, za objačivanje i okrepljivanje žila i žiraca. 1 flaša 1 K 60 h.

Antiseptična voda za usta i zube sačuva ubiti od kvarenja, zapriječje i ublažuje zubobolju, učvršćuje meso oko zubi, razriškujie usta; uklanja neugodan vonj. 1 flaša 1 K 20 h.

Fina sarkera esencija (Fichtennadel-Essenz) za čišćenje i razkuživanje zraka u sobah, za dihanje i za slabobolne. Po 1 K.

Tekućina proti izpadanju vlasti učvršćuje i hrani korenje vlasti, odstranjuje pruhiti i pospješuje rast kože. 1 flaša 1 K 60 h.

Mast proti lišaju, kraslam, perućini i osipotinam. 1 lončić 1 K.

Antisulfita. Prati proti znojenju ili potu, proti zajedinji. Stakulja 1 K.

Tinktura za kurje oči, izvrsno sredstvo. Cijena 1 K.

Dra. Spitzera pomast za lice proti sunčanim pjezgam ili flekovom, odstranjuje prekomjerno rumenilo lica i nosa, hrupavost, osipotine na licu; proizvodja glaukost, njeznost, bjelouč i slična obzraja i ruka. Cijena većem lončiću 2 K. K tome spada još borakšov sapun po 80 h.

Puder-eglantine najbolje sredstvo za poljepšavanje i pomladivanje lica te posve neškodljiva i vrlo ugodnog mirisa. Nagradna na pariškoj izložbi sa začasnom diplomom. Dobiva se u boji bijeloj, ružičastoj i žutkastoj. Cijena 1 K.

Savon eglantine. Najlijepi sapun od svih sapuna. On osvjetljuje te pomladjuje lica. Sastavljen je od najčistih stvari, a odlikuje se vrsnom ljubitim mirisom. Jedan komad stoji 1 K.

Crene eglantine jest izvrsno sredstvo proti svim manama teinta. Kao što su prištiće, svjedice, crevne mrlje, pjege, opora kora i t. d. Usled svoga kemikog sastava, ta se eglantine mast nikada ne pokvari te jo tome imade prednost pred svim ostalim sličnim sredstvima. Cijena lončić 2 K.

Eau eglantine jest izvrsna i izkustvom prokušana voda za kosu. Njom se zapriječava izpadanje kose, omogućuje stvaranje peruti i ojačava vlasite. Ova voda posjeduje također i to svojstvo, da podiljuje kosi liep naravan sjaj. Cijena boca 2 K 30 h.

Mirisna žesta za sohe kaditi, nekoliko kapi šire po sobi pregodan miris. Flašica 1 K.

Otrov ili Gerner za stienice i kimate. Flašica 1 K.

Antifibrile od Rodinisa proti groznici i zimnici. Manja botica 1 K 40 h.

Tko naruči od gornjih stvari za 10 kruna tad plaćam poštarinu.
Fine parfume, mirisavo vodice, razno pomade i boje za farbanje kose, da šede kose ponerno, fine sapune, praske za gošpice, sredstva za poljepšavanje, praske za čišćenje zubi, ličetine za zube od kojih zubi poboljšuju; spužvo za umivanje, kelice za čub, razne sprave iz kucuka, handaže, pivojve za rane, pojase, kirurške sprave, ruskoga čaja, linog jamaika; Rump, Malaga-vino, francuzkoga Cognaca dobiva se uz izvorne cijene.
Za lita mineralnih voda. — Sve po novinam oglašene medicinske specijalitete.